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soustavy a příslušná výměna informací.



Toto druhé vydání zrušuje a nahrazuje první vydání z roku 2003. Zavádí technickou revizi.

Výhledové normy v tomto souboru budou mít nový obecný název uvedený výše. Názvy existujících
norem v tomto souboru budou aktualizovány při jejich dalším vydání.

Text této normy vychází z těchto dokumentů: 

FDIS Zpráva o hlasování
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Tato publikace byla vypracována podle Směrnic ISO/IEC, Část 2.
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znovu potvrzena;●
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změněna.●
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v každém jiném jazyce přeložená členem CENELEC do jeho vlastního jazyka, za kterou zodpovídá
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Předmluva

Text dokumentu 57/1045/FDIS, budoucího 2. vydání IEC 61850-7-4, vypracovaný v technické komisi
IEC TC 57, Řízení elektrizační soustavy a příslušná výměna informací, byl předložen k paralelnímu
hlasování IEC-CENELEC a byl schválen CENELEC jako EN 61850-7-4 dne 2010-06-01.

Tato evropská norma nahrazuje EN 61850-7-4:2003.

Výhledové normy v tomto souboru budou mít nový obecný název uvedený výše. Názvy existujících
norem v tomto souboru budou aktualizovány při jejich dalším vydání.

Hlavní technické změny oproti EN 61850-7-4:2003 jsou následující:

opravy a vyjasnění informačního označení „technická problematika IEC 61850 od IEC TC 57“ (viz dokument●

57/963/INF, 2008-07-18);
rozšíření o nové logické uzly pro oblast kvality energie;●

rozšíření o model pro statistická a historická statistická data;●

rozšíření týkající se IEC 61850-90-1 (komunikace stanice-stanice);●

rozšíření o nové logické uzly pro funkce sledování podle IEC 62271;●



nové obecně platné logické uzly z IEC 61850-7-410 a IEC 61850-7-420.●

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN a CENELEC nelze činit odpovědnými za identifikaci libovolného patentového práva nebo
všech takových patentových práv.

Byla stanovena tato data: 

• nejzazší datum zavedení EN na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení EN k přímému používání
jako normy národní (dop) 2011-03-01
nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s EN v rozporu (dow) 2013-06-01

Přílohu ZA doplnil CENELEC.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy IEC 61850-7-4:2010 byl schválen CENELEC jako evropská norma bez
jakýchkoliv modifikací.
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Úvod

Tato Část IEC 61850 je součástí souboru norem, souboru IEC 61850. IEC 61850 definuje komunikační
sítě a systémy pro automatizaci energetických společností a především komunikační architekturu
podřízených systémů, jako jsou automatizované systémy stanic. Souhrn všech dílčích systémů může
rovněž vést k popisu komunikační architektury celkového řízení elektrizační soustavy. Definovaná
architektura uvedená v konkrétních Částech IEC 61850-7-x poskytuje jak datový model specifický pro
energetické společnosti tak datový model specifický pro doménu stanice s abstraktními definicemi
tříd a služeb datových objektů nezávisle na konkrétních sestavách protokolů, na realizacích a na
operačních systémech. Mapování těchto abstraktních tříd a služeb na komunikační sestavy není
předmětem IEC 61850-7-x a lze je nalézt v IEC 61850-8-x a IEC 61859-9-x.

IEC 61850-7-1 poskytuje přehled o základní komunikační architektuře použité pro všechny aplikace
v oblasti elektrizační soustavy. IEC 61850-7-3 definuje obecné typy atributů a obecné třídy dat pro
všechny aplikace v oblasti elektrizační soustavy. Atributy obecných tříd dat lze získat pomocí služeb
definovaných v IEC 61850-7-2. Tyto obecné třídy dat se používají v této Části pro definování
kompatibilních tříd datových objektů.

Pro dosažení funkční spolupráce je nezbytné, aby všechny datové objekty v datovém modelu měly
platnou definici z hlediska syntaxe a sémantiky. Sémantika datových objektů je především dána
názvy přiřazenými obecným logickým uzlům definovaným v této Části a datovým objektům, které
obsahují, podle definice v této základní Části a vyhrazeným logickým uzlům definovaným v Částech
specifických pro jednotlivé domény, například řídicí systémy vodních elektráren. Funkční spolupráce
je nejsnazší, pokud je co možná nejvíce datových objektů definováno jako závazné. Z důvodů různých
filosofií a technických možností byly některé datové objekty, především nastavení, deklarovány
v tomto vydání normy jako nepovinné (volitelné). Existují rovněž datové objekty, které byly
deklarovány jako podmíněné, tj. stanou se povinnými za určitých přesně definovaných podmínek. Po
určité zkušenosti získané s touto normou lze toto rozhodnutí revidovat v příštím vydání této Části.

Je třeba poznamenat, že datové objekty s úplnou sémantikou jsou pouze jedním z prvků nezbytných
pro dosažení funkční spolupráce. Normalizovaný přístup k datovým objektům je definován pomocí
kompatibilních služeb specifických pro energetickou společnost a doménu (viz IEC 61850-7-2).
Vzhledem k tomu, že datové objekty a služby jsou vlastní určitým zařízením (IED) je rovněž potřebný
odpovídající model zařízení. Pro popsání jak možností zařízení tak interakce těchto zařízení
v příslušném systému je rovněž nezbytný konfigurační jazyk, jako je definován v IEC 61850-6
konfiguračním popisovým jazykem stanice (SCL).

V této Části jsou uvedeny definice názvů kompatibilních logických uzlů a názvů datových objektů,
přičemž příslušná sémantika je pevně stanovena. Syntaxe definic typů všech tříd datových objektů se
řídí abstraktními definicemi uvedenými v IEC 61850-7-2 a IEC 61850-7-3. V této Části nejsou uvedeny
všechny charakteristiky logických uzlů; například datové soubory a protokoly jsou předmětem
IEC 61850-7-2.

1 Rozsah platnosti



Tato Část IEC 61850 definuje informační model zařízení a funkce všeobecně se vztahující k obecnému
použití z hlediska aplikací v systémech automatizace energetických společností. Obsahuje rovněž
informační model pro zařízení a aplikace vážících se k funkcím ve stanicích. Především definuje názvy
kompatibilních logických uzlů a názvy datových objektů pro komunikaci mezi inteligentními
(programovatelnými) elektronickými zařízeními (IED). To zahrnuje vztah mezi logickými uzly
a datovými objekty.

Názvy logických uzlů a názvy datových objektů definované v této normě jsou součástí modelu tříd
zavedeného v IEC 61850-7-1 a definovaného v IEC 61850-7-2. Názvy definované v tomto dokumentu
se používají k sestavení referencí hierarchických objektů použitých pro komunikaci u IED v systémech
automatizace energetických společností a zejména u IED ve stanicích a distribučních napájecích
vedení. V této Části se používá konvence pojmenování z IEC 61850-7-2.

Aby se vyloučila privátní nekompatibilní rozšiřování, definuje tato Část normativní pravidla pro
pojmenování vícenásobných případů a privátních kompatibilních rozšíření tříd logických uzlů (LN)
a názvů datových objektů. Každá definice vychází z IEC 61850 nebo označených přesně určených
veřejných dokumentů.

Tato Část neobsahuje školící materiál. Doporučuje se nejprve seznámit s Částmi IEC 61850-5
a IEC 61850-7-1, společně s IEC 61850-7-3 a IEC 61850-7-2.

Tuto normu lze použít pro popis modelů zařízení a funkcí vybavení stanic a napájecích vedení. Pojmy
definované v této normě jsou rovněž použity k popisu modelů zařízení a funkcí pro:

výměnu informací mezi stanicemi;●

výměnu informací mezi stanicí a řídicím centrem;●

výměnu informací mezi elektrárnou a řídicím centrem;●

výměnu informací u decentralizované výroby;●

výměnu informací u decentralizované automatizace, nebo●

výměnu informací pro integrační měření.●

Obrázek 1 poskytuje celkový přehled o této normě. Skupiny logických uzlů definovaných v této normě
jsou uvedeny na obrázku 1, v uspořádání podle určitého sémantického významu, například různých
řídicích úrovní jako je úroveň provozu, úroveň jednotky, apod. Pro výhodnost jsou logické uzly dále
definovány v abecedním pořadí.

Obrázek 1 – Přehled o této normě

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


